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Nu har jag varit pastor i Abrahamsbergskyrkan i ett och ett halvt år. Ofta får jag 
frågan om jag trivs, både från församlingsmedlemmar och vänner utanför försam-
lingen. Det är lätt att svara på. Jag trivs verkligen jättebra i Abra. Det handlar inte 
bara om att det är roligt (för det är det) utan också om att det vi gör känns djupt 
meningsfullt. 
  Fortfarande fascineras jag över hur mycket engagemang, energi och kreativitet 
det finns här. En vanlig beskrivning från medlemmarna själva är att Abra är en 
akademisk equmeniaförsamling. Det finns det säkert många exempel på. Men mitt 
starkaste intryck är att detta är en gemenskap med jordnära andlighet, rikt böneliv, 
stort diakonalt engagemang och längtan efter fördjupad relation med Gud. 
  Här finns en stor spännvidd med allt från småbarnsmusik med de allra minsta, 
till AbraSenior för dem med längre livserfarenhet. Vi kan leka med varandra samma 
vecka som vi arrangerar föredrag med talare som analyserar världsläget. Här delas 
ut mat och kläder till flyktingar från Ukraina ena dagen, och korv till barnkörer 
den andra. Här möts vi i förtroende till livsnära samtal eller bibelsamtal, och på 
söndagen direktsänder vi gudstjänsten.  
  Men ännu viktigare är nog känslan av att man får vara med på sina villkor. Gläd-
jen och engagemanget som många känner behöver inte spilla över och bli till ett 
borde för någon annan. Säkert har det hänt, men den grundton jag uppfattar andas 
förståelse för våra olikheter.  
  Öppenhet för mångfald är en typ av fråga där man 
aldrig ska slå sig till ro och vara nöjd. Vi har ett gott 
utgångsläge att förvalta och jobba vidare med. Låt oss 
fortsätta tjäna Herren med glädje, utifrån våra gåvor och 
förutsättningar. Låt oss vara nyfikna på framtiden och 
möta alla som kliver över tröskeln med öppenhet och 
intresse.  

Ove Sommar
Pastor och församlingsföreståndare

Ansvarig utgivare Helen Åkerman 

Layout och redigering: Magnus Höij Illustrationer: Magnus Höij 
E-post styrelsen@abrahamsbergskyrkan.se 

Tryck VTAB

 Abrahamsbergskyrkan 2024

Andlighet, böneliv, diakonalt  
engagemang – och närhet till Gud
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Efter flera år av exceptionella händelser 
har 2024 på flera sätt varit ett år av 
konsolidering och nyorientering. Ove 
Sommar har nu lärt känna församlingen 
och har tillsammans med styrelsen och en 
mindre arbetsgrupp lett arbetet med att 
ta fram en utvecklingsplan. Styrelsen kan 
också konstatera att det gedigna arbetet 
med att ta fram en underhållsplan för  
lokalerna har inneburit ett välkommet 
stöd för planering och uppföljning gäl­
lande dessa.  

Vi fortsätter att vårda relationen med 
AbraUng. Vissa styrelsesammanträden 
har genomförts samtidigt, vilket öppnar 
för gemenskap vid fikabordet och hante­
ring av gemensamma frågor. AbraUngs 
ordförande har använt sin stadgeenliga 
rätt att delta i församlingsstyrelsens sam­
manträden vid något tillfälle, vilket ger 
ett välkommet tillskott till samtalen i 
styrelsen. AbraUng har också varit del­
aktiga och haft flera möjligheter att ge 
input till församlingens utvecklingsplan.  

Vi är som alltid tacksamma för den 
kompetens, det arbete och det ledarskap 
som våra anställda står för. Ove Som­
mar, pastor och församlingsföreståndare, 
Helena Eriksson, diakon, och Helena 
Bäckman, musikledare. Sedan den 1 
mars 2024 är Helena Bäckman tjänst­
ledig och arbetar endast 10 procent. 
Hanna Hellström vikarierar som ledare 
för barnkörerna och Maria Wilsson som 
ledare för Canta Felice. Emelina Lindberg 
arvoderas som ledare för Sjung och må 
bra-kören. Sedan den 15 november 2024 
arbetar också Ulrika Fridborg Doyle som 
fängelsepastor vid anstalterna Färingsö 
och Svartsjö och med Abrahamsbergs­
kyrkan som arbetsgivare. Marianne Eke­
dahl fungerade som sommarpastor under 
några sommarveckor. 

Styrelsen har haft 13 protokollförda 
möten. Förutom löpande ärenden kring 
verksamheten, personalfrågor, försam­
lingens ekonomi och lokaler har tid 
också lagts på arbete med att ta fram en 
ny utvecklingsplan samt rekrytering av 
musiker. 

Styrelsen har kallat till tre församlings­
möten. Den 2 juni förbereddes kyrko­
konferensen och kommande beslut om 
grafisk profil och kretsorganisationen. 
Arbetet med församlingsutveckling pre­
senterades. Vid församlingsmötet den 15 
september rapporterades om besluten i 
kyrkokonferensen och beslut fattades om 
att vara arbetsgivarförsamling för andlig 
vård i Kriminalvården och då anställa 
Ulrika Fridborg Doyle. En ny kretsorga­
nisation fastställdes också. Mest tid lades 
dock på arbetet med en utvecklingsplan. 
Den 24 november beslutades om ny logo­
typ för församlingen, ytterligare input 
gavs utifrån ett förslag till utvecklingsplan 
och frågan om att eventuellt trycka upp 
en adressbok för församlingens medlem­
mar hanterades. 

Det ekonomiska utfallet för 2024 
visade på mer intäkter än budgeterat på 
flera poster vilket är positivt för förs­
amlingens arbete. Vi kan glädjas åt att 
verksamheten har kunnat fortgå samtidigt 
som en genomgång och renovering av 
kyrkobyggnaden påbörjats. Detta görs för 
att den ska kunna fortsätta ta emot besök­
are och fungera effektivt. Det arbetet har 
medfört att vi sett en ökning av kostnad­
erna när det kommer till reparationer och 
inventarieinköp och är något som kom­
mer fortsätta under några år. 

Inför året budgeterade vi för att ut­
nyttja en del av byggnadsfonden. Tack 
vare de ökade intäkterna behövde det 
inte nyttjas så mycket som budgeterats. 

Styrelsens arbete 2024
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Det kommer dock väl till pass inför 
kommande stora investeringar under det 
kommande året, läs mer om det i budget­
genomgången.

Likviditeten är fortsatt god och 
verksamheten kan bedrivas utan att 
ekonomin sätter för mycket begräns­
ningar. Det är dock viktigt att vi fort­
sätter se över både kostnader och framför 
allt olika sätt att öka de medel vi får in 
genom kollekter, gåvor och intäkter via 
olika verksamheter och aktiviteter vi har 
i församlingen. I noterna till resultat- och 
balansräkningen och till budgeten finns 
viktig information om vår ekonomi.

Styrelsen har under året bestått av 
Helen Åkerman, ordförande, Mattias 
Mannervik, vice ordförande, Anders 
Lyckeborg, kassör, Lena Liman och Erika 
Wermeling, sekreterare, Elisabeth  
Axelsson, Ida Hennerdal, Anne-Marie 
Kennestad och Elina Lyckeborg samt som 
adjungerad Ove Sommar, församlings­
föreståndare. 

Styrelsens arbetsutskott har bestått av 
ordförande, vice ordförande, kassör samt 
församlingsföreståndaren. I personal­
utskottet har förutom ordföranden Lena 
Liman ingått. 

Gudstjänstlivet i Abra

Övergripande 
Varje söndag klockan 11 firar vi guds­
tjänst. I semestertider har vi sommar­
andakt, ute vid klockstapeln om vädret 
tillåter. Det ideella engagemanget är 
starkt och församlingen bär verkligen sin 
gudstjänst i samarbete med de anställda. 
Det finns en välstrukturerad grupp av 
nattvardstjänare under ledning av Kris­
tian Martinsson. Musiken planeras av 
Musikrådet som leds av Jonas Eliasson. 

Barn och familj 
Detta år skulle jag vilja ge lite extra 
utrymme åt barnen. Kärt barn har många 
namn. Därför finns det många benämn­
ingar på gudstjänster där barnens perspe­
ktiv får styra formen. Det namn jag gillar 
bäst är Gudstjänst med barnen i centrum. 
De flesta gudstjänster är med vuxna i cen­
trum (även om det inte står så i program­
met). Barnen får hänga med bäst de kan. 
Men några gudstjänster under året har vi 
vänt på det och utgått från barnen. Då 

har de vuxna fått hänga med bäst de kan 
(eller vill).  

I många andra kyrkor används be­
greppet Gudstjänst för alla åldrar. Det 
skulle jag önska att alla gudstjänster är. 
Inte så att vi utgår från allas perspektiv i 
varje gudstjänst. Det vore omöjligt. Men 
jag vill att alla ska känna sig välkomna, 
oavsett ålder. I vissa åldrar är det extra  
svårt att sitta tyst och still. Är man 
välkommen till gudstjänsten även då? Jag 
skulle önska det. 

Abrahamsbergskyrkans församling 
är fantastisk. När jag vill skoja till det 
säger jag att den här församlingen är bäst 
på allt – utom att fasta, för vi äter tårta 
och skrattar även under fastan. Men vi 
har (minst) en utmaning till, och det är 
att träna vår tolerans för barn som låter 
under gudstjänsten.  

Det är roligt att många är så intresse­
rade av predikan att man inte vill missa 
ett ord. Nästan alla predikningar läggs 
upp på hemsidan, direkt efter guds­
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tjänsten, så att man kan lyssna på dem 
hemma. Så när det är barn i gudstjänsten 
har vi egentligen råd att glädjas över dem 
och deras familjer, även om vi missar lite 
av det som sägs.  

Däremot skulle jag säga att vi inte har 
råd med att en barnfamilj inte känner sig 
välkommen på gudstjänst. Min önskan 
och uppmaning är därför att vi tränar oss 
i en välkomnande attityd, även om vi har 
svårt att höra allt som sägs. Låt glädjen 
över varje människa som vill dela vår 
gemenskap, oavsett ålder, stå överst. 

Framåtblick 
Inför 2025 hoppas vi kunna starta 
söndagsskola och ha mer regelbundna 

gudstjänster med barnen i centrum. 
Målet är att bli en mer barn- och 
familjevänlig gudstjänstgemenskap och 
att det ska finnas något speciellt för 
barnen ungefär varannan söndag. 

Avslutning 
Alla gudstjänster har förstås Jesus i 
centrum. Det ingår i själva definitionen 
av en kristen gudstjänst. Det finns ingen 
motsättning där. Jesus hade dessutom 
ingenting emot att samsas med barnen. 
Tvärt om. 

Ove Sommar
Pastor och församlingsföreståndare

Musiklivet

Under 2024 har vår församlingsmusiker 
Helena Bäckman varit delvis tjänstledig. 
I hennes ställe har Maria Wilsson lett 
Canta Felice, Hanna Hellström barn­
körerna och Jonas Eliasson musikrådet. 

Sjung med ditt barn är för barn 0-3 år 
och deras föräldrar eller mor-/farföräldrar, 
och ibland storasyskon. Gruppen leds av 
Helena Bäckman. Träffen avslutats med 
en fika- och lekstund, där församlings­
medlemmar turats om att ordna fika. 
10-15 vuxna har varit aktiva varje termin, 
vissa varje tillfälle, andra enstaka gånger. 

Körlek är för 3-5-åringar och leds av 
Hanna Hellström. Under året har Körlek 
träffats varje torsdag och gick under våren 
från att ha med föräldrar till att barnen 
fick repa på egen hand. Körlek deltog på 
vårkonserten och lucia, och växte under 
hösten stort från cirka åtta till över 20 
barn.

Abrakadabra är för 6-9-åringar och leds 

av Hanna Hellström. Kören har under 
året sjungit på sex till sju gudstjänster, 
vårkonserten, lucia och höstmarknaden. 

Singsalabim är för 10-13-åringar och 
leds av Hanna Hellström. Kören har 
under året sjungit på sex till sju guds­
tjänster: vårkonserten, lucia, och på 
höstmarknaden med musikteatern ”Barn 
under samma himmel”, med musik av 
Perla Bjurenstedt och manus av Hanna 
Hellström. 

Språkkören har träffats varannan vecka 
under hösten, under ledning av Hanna 
Hellström. Språkkören har utgått från 
Mötesplats Ukraina, där deltagare både 
har fått sjunga ut och mötas i sångglädje 
samt lära sig det svenska språket genom 
sång. Det har även funnits inslag av 
kulturellt lärande och andra sånger kring 
exempelvis julen.

Ungdomskören består av nio trogna 
sångare 17-23 år under ledning av Jonas 
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Eliasson. Under året har kören sjungit på 
sju gudstjänster, vårkonsert och lucia­
tåg. Ungdomskören ingick också i den 
projektkör som uppförde Förklädd gud i 
oktober.  

Sjung och må bra-kören träffas varje 
måndag, och har under året växt till cirka 
20 deltagare. En höjdpunkt var medver­
kan på Toner och tankars sommaravslut­
ning – körens första uppträdande inför 
publik, som gjordes med entusiasm och 
mod. 

Canta Felice är kyrkans regelbundna 
kör för vuxna och leds av Maria Wils­
son. Kören har under året sjungit på sex 
gudstjänster, vårkonserten, och framfört 
Eleanor Daleys Requiem under All­
helgonahelgen. 

Ett antal projektkörer har också 

bidragit med musik under året. I okto­
ber uppfördes Förklädd gud, med kör, 
solister, orkester och recitation. På första 
advent samlades som vanligt en advents­
kör, på fjärde advent en julkör, och på 
julaftons midnattsmässa ytterligare en 
julkör. De första tre projektkörerna leddes 
av Jonas Eliasson och den sistnämnda av 
Maria Wilsson.  

På gudstjänsterna har förutom körerna 
över tio sångsolister och fyra organister 
medverkat. Under rubriken ”Toner och 
tankar” bjuds på musik och tankar varje 
lördag som Reprisen har öppet. Under 
året har också flera andra konserter ägt 
rum i kyrkan. Bland annat gav Carefree 
Big Band, som övar i kyrkan, en konsert 
vid Höstmarknaden.  

Studierådet

I mars visade Studierådet filmen ”Frikyr­
kans historia”. Veckan efter var det en 
uppföljande samtalskväll. Båda sam­
lingarna leddes av Göran Gunner.

I oktober hade rådet ett samarrange­
mang med S:t Lukas i Bromma. Temat 

var ”Delandets plats i klimatkrisens tid. 
Hur hittar vi vägar framåt i klimatkrisens 
tid?”. Talade gjorde Sofie Söderin, präst 
i Boo församling i Svenska kyrkan och 
samordnare för det ekoteologiska nätver­
ket Skapelse och Existens.
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Mål 3 i Agenda 2030 var fokus i Kyrkor­
nas Globala Vecka i november, särskilt 
barns och ungas hälsa och välbefinnande. 
Veckan görs i samarbete med Västerleds 
församling och stöds finansiellt av Brom­
ma Ekumeniska Råd. Förberedd förbön 
ingick i samlingarna, liksom tillfällen att 
skänka pengar till projektet Hälsa för alla 
i Kongo. 

Ruth-Elisabeth Bruun Börjesson 
svarade för predikan och uppdatering av 
Equmeniakyrkans mission andra advent. 

Siraskolan i Betlehem-Jeriko, Hälsa för 
alla i Kongo och Diakonia har fått varsin 
genomsnittlig dagskassa från Reprisen. I 
valborgsfirandet vårtalade Anna Eggelind 
från Diakonia, och insamling till Diako­
nia gjordes.   

I april anordnades en seminariekväll 
om frikyrkornas insatser för interna­
tionell mission. Svenska Missionsrådets 

generalsekreterare, Charlotta Norrby, tog 
avstamp i boken Svensk mission och kyr­
korna som vuxit fram (Artos & Norma 
Bokförlag). Charlotta kommenterade 
även regeringens aktuella omläggning av 
svensk biståndspolitik. 

Kontakterna med missionär Tilda 
Jönsson har fortsatt. Dels genom digital 
medverkan vid kyrkkaffet, och dels i ett 
fysiskt möte i augusti. Vid missionsmötet 
som anordnades tillsammans med Kyrkan 
vid Brommaplan beskrev Tilda sitt arbete, 
och samtal följde om hennes återstående 
tid i Demokratiska Republiken Kongo. 
Förbön för Tilda ingår regelbundet vid 
församlingens nattvardsgudstjänster.  

Församlingens resestipendium är till 
för besök i land där Equmeniakyrkan 
verkar. Rådet har informerat om stipen­
diet, bland annat under AbraUngs 
årsmöte. 

Internationella rådet



8

Rådet har stöttat Soulidaritys och Hu­
man Rights aktutboende för ungdomar 
i en ”limbosituation” vad gäller asyl­
status. Det har varit möjligt med pengar 
från Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor (MUCF), som sökts 
via Equmeniakyrkan. Rådet har också 
månatligen stöttat en enskild person med 
bidrag till hyra. 

En livsberättargrupp med stöd från 
Bilda har genomförts under hösten.

Det stora arbetet har varit projektet 
Mötesplats Ukraina som rådet drivit en 
dag i veckan tillsammans med Västerleds 
församling och Hela Människan i 
Stockholms län. Flyktingar från Ukraina 

har erbjudits lunch, kläder, matkasse, 
språkcafé samt språkträning med sång 
och musik i kyrksalen. Verksamheten 
har stöttats ekonomiskt av Röda Korsets 
krets Stockholm västra samt av enskilda 
församlingsmedlemmar. Vi har också fått 
bröd och frukt och grönsaker från lokala 
bagerier samt större livsmedelsbutiker. 

Detta arbete har varit möjligt tack vare 
ett 20-tal aktiva volontärer. Totalt har vi 
setts vid 37 tillfällen och serverat 2021 
portioner mat till våra gäster. De statliga 
medlen till projektet upphörde i och med 
årsskiftet men verksamheten planeras att 
fortsätta under 2025. 

Diakonala rådet

Diakonala omsorgsgruppen svarar för 
att möta behoven av särskild omsorg i 
församlingen genom personliga besök och 
telefonkontakt vid exempelvis sjukdom 
och hög ålder. Födelsedagsuppvaktning av 
församlingsmedlemmar som är 80 år eller 
äldre ingår i gruppens åtagande. Genom 
besök och kontakt sker många viktiga 
möten, långa eller korta. 

Gruppen ombesörjer även inför­
skaffning och utdelning av julblommor. 

Även detta år ordnades en träff för alla 
berörda. Så gott som alla inbjudna kom 
till ”Julblommefikat” och det blev mycket 
uppskattat. 

Västerleds församling och Abrahams­
bergskyrkan delar på ansvaret för and­
akterna på Tranebergs äldreboende. En 
gång var i månaden, träffas en av försam­
lingarna till andakt och kaffegemenskap 
med de boende.  

Diakonala omsorgsgruppen

Abrahamsbergskyrkans vision
Abrahamsbergskyrkan vill vara en kyrka för hela livet där mångfald och olikheter 
bejakas. 
•	 Vi vill utmanas av evangeliet att i ord och handling ta ansvar för våra  

medmänniskor och vår omvärld. 
•	 Vi vill vara en öppen och inkluderande kyrka där nya såväl som vana besökare 

kan känna tillhörighet och uppleva omsorg. 
•	 Vi vill att söndagen och gudstjänsten ska få vara ett tillfälle där vi möter Gud och 

varandra, hämtar kraft och får undervisning.
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Dagordning Abrahamsbergskyrkans 
årsmöte 2025

1.	 Mötets öppnande 
2.	 Val av funktionärer för årsmötet 
	 a.	 Ordförande, dock ej styrelseledamot  
	 b.	 Sekreterare 
	 c.	 Två personer att jämte ordförande justera årsmötets  

	 protokoll 
	 d.	 Rösträknare 
3.	 Fråga om mötets stadgeenliga utlysande 
4.	 Verksamhetsberättelse inkl. församlingsföreståndarens  

rapport, samt årsredovisning för föregående verksamhetsår 
5.	 Revisorernas berättelse 
6.	 Fastställande av resultat- och balansräkning 
7.	 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 
8.	 Meddelande om revision och ansvarsfrihet för styrelsen för 

Abrahamsbergskyrkans ungdom 
9.	 Beslut om budget och verksamhetsplan för kommande 

verksamhetsår 
10.	 Val av styrelse
11.	 Val av ordförande för ett år
12.	 Val av vice församlingsföreståndare
13.	 Val av minst två revisorer och ersättare 
14.	 Val av valberedning inför nästkommande årsmöte
15.	 Val till övriga tjänster och uppgifter inom församlingens 

olika verksamhetsgrenar 
16.	 Val av ombud till Equmeniakyrkans kyrkokonferens 
17.	 Val av övriga ombud 
18.	 Anmälan av val av styrelse och ledare i barn- och ungdoms­

verksamheten (Abrahamsbergskyrkans ungdom) 
19.	 Förslag från styrelsen (finns inga utöver verksamhetsplan och 

budget) 
20.	 Behandling av inkomna motioner (finns inga) 
21.	 Till årsmötet hänskjutna frågor (finns inga) 
22.	 Övriga frågor 
23.	 Mötets avslutande 
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Tro i ord
och handling
Vi vill dela vår tro på
Jesus Kristus i ord och
handling. Vi vill arbeta
för klimatet, fred och
vara en tillgång för
vårt närområde.

ABRAHAMSBERGSKYRKAN
Utvecklingsplan för 2025 och 2026

En barn-,
ungdoms- och
familjevänlig
församling
Vi vill vara
välkomnande och
öppna för barn. unga
och familjer. Det ska
avspeglas i våra lokaler,
vår verksamhet och vår
attityd.

Fördjupas i tro,
lärjungaskap
och heliga vanor.
Vi vill vara en
församling där man
kan hämta kraft, få
fördjupning och träna
på heliga vanor.

Goda
förutsättningar
Vi vill att det ska finnas
goda förutsättningar för
ideella och anställda att
kunna verka i vår
församling. Det innebär bra
lokaler, stöd för ledare och
utrustning som motsvarar
behoven.

Komma in i kyrkan
Vi vill att det ska vara
enkelt att komma in i
Abrahamsbergskyrkan.
Både i vår gemenskap och
in i våra lokaler.

1
2

5
4

3
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Verksamhetsplan för Abrahamsbergskyrkans  
församling 2025
Vid årsmötet 2025 kommer beslut att fattas om en tvåårig utvecklingsplan. 
Arbetet med att ta fram den har gjorts i ett samspel mellan styrelsen och för­
samlingsmöten där möjlighet till input och prioriteringar har kunnat göras. 
Styrelsens förslag inför kommande år är att arbeta i enlighet med utvecklings­
planen under året som kommer. Vid årsmötet 2026 görs sedan en genomgång 
av hur arbetet har fortskridit och utvecklats. Därefter görs en ny prioritering 
rörande de punkter som behöver arbetas mera med och denna prioritering blir 
församlingens verksamhetsplan för 2026. I den behöver också finnas utrymme 
för att ta fram en ny utvecklingsplan för åren 2027 och 2028.
  Styrelsens förslag till årsrytm blir därför att beslut fattas om utvecklingsplan 
vartannat år och om verksamhetsplan för det andra året i utvecklingsplanen 
vartannat år.

1: En barn-, ungdoms- och familjevänlig 
församling 
•	 Starta söndagsskola
•	 Utforma och genomföra gudstjänster 

med barnen i centrum
•	 Starta föräldragrupp 
•	 Undersöka underlag för en kör som 

fortsättning på Ungdomskören
•	 Upprätta bättre kommunikationsvägar 

med tonåringar och unga vuxna 
•	 Fler generationsöverskridande mötes­

tillfällen

2: Fördjupning av personlig tro, 
lärjungaskap och heliga vanor 
•	 Planera och genomföra retreater och 

pilgrimsvandringar tillsammans med  
andra församlingar och Equmenia­
kyrkans region Stockholm

•	 Fler former av och tider för gudstjänster
•	 Skapa förutsättningar för små  

gemenskaper i den stora gemenskapen 
•	 Arrangera bibelsamtal i olika former

3: Tro i ord och handling
•	 Utveckla Reprisen för att göra arbetet 

smidigare och mer hållbart att engagera 
sig i

•	 Undersöka nya sätt att arbeta – idé­
buret offentligt partners samarbete med 
kommunen och skolorna i närområdet

•	 Engagera oss i ett internationellt pro­
jekt som drivs av exempelvis Diakonia 
eller Equmeniakyrkans samarbets­
kyrkor. 

•	 Aktivism och opinionsbildning, särskilt 
för solidaritet, fredsfrågor och klimatet

4: Komma in i kyrkan
•	 Uppdatera skyltar och anslagstavlor 

utomhus
•	 Introduktion för nya medlemmar
•	 Se och välkomna nya på ett ännu  

bättre sätt

5: Goda förutsättningar
•	 Verka för att fler ska vilja bidra ekono­

miskt till församlingens verksamhet
•	 Underhålla lokaler och genomföra nöd­

vändiga uppdateringar och reparationer
•	 Stödja ideella krafter så att det är roligt 

och hållbart att vara engagerad i Abra­
hamsbergskyrkan 

•	 Undersöka möjligheten till projektor i 
kyrksalen
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Samlingshelgen

Årets samlingshelg hölls den sista helgen 
i september. Det sena datumet möjlig­
gjorde också att en scouthajk med 
övernattning kunde starta vid lunchtid på 
lördagen. 

Helgen fick en god start med många 
aktiviteter under lördagen på Koviken. 
Ambitionen var att dagarna skulle inne­
hålla något som passar alla åldrar och 
intressen. Efter morgonfika, morgonbön 
och enkel jympa fick vi höra Henric 
Götefelt tala under rubriken ”Grönare 

kyrka, grönare samhälle”. Det följdes 
av samtal i grupper. Parallellt med detta 
fanns möjligheten att gå en tipsrunda. 

Efter lunchen kunde man sjunga 
tillsammans, delta i scoutaktiviteter eller 
gå på naturvandring. Dagen avslutades 
sedan med ett härligt lägerbål. 

Söndagens gudstjänst blev en fin 
fortsättning på och avslutning av 
samlingshelgen. 

Höstmarknaden är en festdag där gamla 
och nya vänner möts. Några har rest 
långt, andra ses ofta och tillsammans blir 
det en trevlig blandning. 

Det var många aktiviteter i kyrkans 
nedervåning, Reprisen och Höst­
marknaden använde lokalerna gemen­
samt. Några aktiviteter hölls utomhus. 
Blombordet, brödboden och ett lotteri  
flyttade in i Bäversalen. Konditori 
och lunch fanns en trappa upp. Höst­
marknaden utvecklas och förändrar sig.

I församlingssalen fanns möjlighet att 
sitta ner. Trångt, härlig stämning, god 
mat, massor med gott fika som samman­
taget gav ett bra bidrag till ekonomin. 
Musikaliska höjdpunkter var barnkörerna 
på förmiddagen och jazz på eftermidda­
gen. 

Tack till alla engagerade personer som 
genomför arbetet, både före under och 
efter Höstmarknaden. Ett fint samarbete 
mellan yngre och äldre och en fin ge­
menskap över generationsgränser. 

Höstmarknaden
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Reprisen

Även detta år har Reprisen präglats av 
stigande antal besökare och volontärer. 
2024 års intäkter översteg 2023. Vi 
fortsätter också att glädjas åt den kontak­
tyta som Reprisen skapar. Fler har blivit 
deltagare i Abras andra verksamheter. 
Bland annat har AbraSenior och barnkör­
erna fått tillskott på detta sätt. 

Reprisens Instagram- och Facebook­
konton får fler och fler följare. ”Toner och 
Tankar” har haft en stor variation av olika 
uppskattade musikinslag. Fler volontärer 

hjälper till med allt arbete som läggs ner 
varje vecka för att Reprisen ska fungera. 
Kafégrupperna består av cirka 30 per­
soner och vi är ett femtontal volontärer 
som varje vecka förbereder lördagens 
försäljning. När den sista barnkören 
avslutat sin övning på torsdagskvällen 
börjar vi bära fram möbler och varor i 
Bäversalen. Hela fredagen går sedan åt till 
att sortera, laga och lägga fram nya varor. 
Varje fredagskväll uppdateras kontona på 
sociala medier med nya bilder. 
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Kommunikationsråd, församlingstidningen Livet  
och webbgruppen 
Kommunikationsrådet med representan­
ter för hemsidan, tidningen Livet, nyhets­
brevet, kollegiet, styrelsen samt AbraUng 
syftar till att samordna församlingens 
kommunikation. 

Informationsvägarna är många och 
passar för olika typer av budskap med 
innehåll till olika målgrupper. De digi­
tala kanalerna passar för mer dagsaktuell 
information medan artiklarna i tidningen 
Livet är tänkta att kunna ha lite längre 
livslängd. Nu finns också två monitorer i 
våra entréer som speglar vår verksamhet.

Församlingsmötet i november beslu­
tade att Abra ska använda Equmenia­
kyrkans grafiska profil. Det innebär bland 
annat en ny logotype. Övergången till 
det nya grafiska utseendet påbörjades i 
december och arbetet fortsätter under 
våren 2025. 

Equmeniakyrkans tidigare medle­
msregister Repet har ersatts av ett nytt 
medlemsregister Arken.

Livet 
Tidningen har utkommit med fyra 
nummer under året, med teman som 
demokrati, statens stöd till trossamfund, 
musikens roll i församlingslivet och vad 
gemenskap betyder för tron. Årets sista 
nummer hade, enligt tradition, interna­
tionellt tema och innehöll bland annat en 
artikel med Tilda Jönsson, inför hennes 
hemkomst efter tre år som missionär i 
Demokratiska Republiken Kongo. 

Redaktionens ambition är att spegla 

församlingen såväl som större frågor som 
rör sig kring kristen tro, församlingsliv 
och samfund. Den distribueras främst 
till församlingsmedlemmar men är också 
tänkt att kunna tilltala dem som kommer 
i kontakt med kyrkans verksamhet. 

Nyhetsbrev 
Det digitala nyhetsbrevet ger möjlighet 
att snabbt nå ut med aktuell information 
till församlingsmedlemmar och personer 
som deltar i församlingens verksamhet. 
Församlingsmöten, samlingshelg på 
Koviken, besök av biträdande kyrkoledare 
Niklas Piensoho, nya kretsar, kyrkoavgift, 
Trettondagsjazz samt julens program i 
kyrkan är exempel på vad som funnits att 
läsa i nyhetsbreven. 

Webbgruppen 
Hemsidan kan ses som hjärtat i försam­
lingens kommunikation och ska ge en 
samlad information om församlingen och 
vår verksamhet. Under året har hemsidan 
utvecklats med fördjupat innehåll. Redak­
tionellt material såväl texter som bilder 
har setts över.

Stående puffar på hemsidan är guds­
tjänster och Reprisen. Ett axplock av 
nyheter som publicerats under året: 
Mötesplats Ukraina, öppen gård Koviken, 
sommarandakter, AbraUngs terminsstart, 
Tilda Jönssons brev från Kongo, konsert­
er, luciafirande, scouterna söker ledare, 
globala veckan och höstmarknad.
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Syftet med Rådet för Grön kyrka är att 
på olika sätt lyfta frågor som rör miljö 
och klimat inom ramen för församlingens 
verksamhet. Initiativet är ekumeniskt och 
det finns råd för gröna kyrkor nästan i 
200 församlingar runt om i nästan hela 
Sverige. 

Under året har Abrahamsbergskyrkans 
råd arbetat för att knyta närmare kontakt 
med råd i församlingar i vårt närområde. 
Det har arrangerats flera regionala träffar 
med representanter från olika delar av 
Equmeniakyrkans region Stockholm. Där 
har erfarenheter kring energibesparing 

och miljövänlig elproduktion delats 
(bland annat gällande Abras solceller), 
och idéer för att inspirera till mer miljö-
och klimatsmart leverne diskuterats. 
Ett sådant exempel på inspiration och 
kunskapsfördjupning var föreläsningen 
med Sofie Söderin, präst i Svenska kyrkan 
i Boo och samordnare för det ekoteolo­
giska nätverket Skapelse och Existens, 
som hölls i Abrahamsbergskyrkan i 
oktober 2024. Föreläsningen arrangerades 
i samarbete med S:t Lukas och studieför­
bundet Bilda. 

Rådet för Grön kyrka

Vår fastighet och dess inredning är en 
viktig förutsättning för församlingens 
verksamhet och vi har ansvar för att 
underhålla och förbättra den. Det kan 
gälla allt ifrån byte av lampor och elkon­
takter till större projekt. Det finns en 
underhållsplan som beskriver behoven i 
stora drag för flera år framåt, ett årshjul 
för återkommande kontroller och under­
hållsarbeten samt en aktivitetslista för 
kommande åtgärder.

Under året har den nya utebelysningen 
installerats. I kyrksalen har ellednin­
garna förnyats. Målning har gjorts helt 
eller delvis av hallen vid expeditionen, 
kopiatorrummet, köket och foajén. Köks­
golvet har lagats. Innerdörrarna har setts 
över och fått justeringar av gångjärn och 
trycken.

För att öka tillgängligheten finns nu 
en ny ramp i kyrksalen och en förbättrad 
tröskel i entrédörren. Ljudanläggningen 
har fått nya högtalare i församlingssalen 
och ett nytt mixerbord har installerats i 
kyrksalen. Fler uppdateringar kommer att 
behövas de närmaste åren.

En renovering av köket i Bäversalen 
har påbörjats med en ny diskmaskin, 
bänkar och skåp. Arbetet kommer att 
slutföras under sommaren 2025.

Vi planerar ett byte av avloppsrören 
under sommaren och hoppas att bytet av 
värmepumpen kan dröja till kommande 
år.

Den så kallade ”Gubbgruppen” är en 
spontan samling vissa måndagar för både 
samtal och arbete, mest utomhus. Vi 
välkomnar kvinnor till samlingarna.

Fastighets- och inventarieskötsel
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Bromma har sedan länge en stabil eku­
menisk organisation i form av Bromma 
Ekumeniska Råd (BER). Varje år hålls 
årsmöte på våren och höstmöte under 
höstterminen. Ordförande under vår­
terminen var pastor Elin Harrysson, 
föreståndare i Kyrkan vid Brommaplan. 
Hon gick på föräldraledighet och efter­
träddes av Peter Träisk, kyrkoherde i 
Västerleds församling (Svenska Kyrkan). 

Pastorskollegiet består av föreståndare i 
Abrahamsbergskyrkan respektive Kyrkan 
vid Brommaplan, kyrkoherdar i Bromma 
respektive Västerleds församling samt pa­
ter från Sankta Raghilds församlingskrets. 
Rainer Carls har varit pater i Sankta 

Ragnhild under många år. Vid sommaren 
efterträddes han av pater Klaus Dietz, en 
jesuitbroder som enligt egen utsago är 
”83 år ung och jobbar heltid”.

BER stöttar en del ekumeniskt arbete 
ekonomiskt, exempelvis den avslutande 
festen under globala veckan. Under året 
firas ekumenisk nyårsbön på nyårsdagen. 
Detta år hölls den i Abrahamsbergs­
kyrkan. Under böneveckan för kristen 
enhet i januari var det traditionsenligt 
predikstolsbyte, vilket innebär att pastors­
kollegiet predikar i varandras kyrkor aktu­
ell söndag. Vid årets höstmöte förberedde 
vi oss inför det ekumeniska året för Guds 
fred 2025.

Ekumenik

Samtalsgrupper för föräldrar har funnits 
i 16 år, under ledning av Ingrid Engback 
och Kerstin Schönning. De har hunnit 
ha tre grupper med föräldrar och är nu 
framme vid sitt sista år. Alla deltagare 
har outtröttligt ägnat sig åt att stötta och 
inspirera varandra i den oerhört viktiga 
rollen att vara just förälder. Närvaron 
har varit hög och lojaliteten total. Under 
pandemin och deltagares utlandsvistelse 
har vi lärt oss att också träffas digitalt. 

Med ett citat ur boken ”Samtal, språk 
och möjligheter” av Harlene Anderson 
vill vi sammanfatta vad det hela handlat 
om:

”Samtal hör till det allra viktigaste i 
livet. Vi är ständigt i samtal med varandra 
och med oss själva. Genom samtal formar 
och om-formar vi vårt livs erfarenheter 
och händelser; och vi konstruerar och 
re-konstruerar vår verklighet och vårt 
jag. En del samtal framhäver det möjliga, 
andra försvagar det. När möjligheterna 
framhävs, får vi en känsla av handlings­
förmåga, en upplevelse av att vi förmår ta 
itu med det som bekymrar eller besvärar 
oss: våra dilemman, problem, smärtor 
och frustrationer. Vi får en känsla av att 
vi kan uppnå det vi vill: våra ambitioner, 
förhoppningar, avsikter och handlingar.”

Samtalsgrupper för föräldrar
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Det har fortsatt hända mycket i AbraUng 
under året. På tonår har vi bjudit in hela 
regionen till strumpkrig inte bara en utan 
två gånger, en gång under tidig vår och en 
gång sent på hösten. Även inom scout har 
vi haft mycket för oss. Bland annat har vi 
åkt på Equmenias nationella scoutläger 
Större och så har vi äntligen nya grillar 

(de gamla blev stulna för några år sedan). 
I barnkörerna har vi fortsatt att få sjunga 
tillsammans, ha konserter och gå luciatåg.
Stort tack för allt stöd, hjälp och pepp 
vi får från er i församlingen! Det betyder 
mycket och gör oss bara ännu mer tag­
gade att möta vad 2025 har att ge.

AbraUng

Verksamhet
Koviken används huvudsakligen av ex­
terna hyresgäster varav Bromma Folkhög­
skola är den enskilt största. Många 
hyresgäster återkommer år efter år.  

Valborg firades på Koviken med brasa, 
körsång och servering. En vecka i juli 
användes Koviken till seglarläger med Ny 
Gemenskap. Vindens Vänner arrangerade 
segling under en lördag i juni. Under 
några sommarveckor anordnades Öppen 
gård med servering då det fanns värdfolk 
på plats. Den sista lördagen i september 
hölls Abrahamsbergskyrkans samlings­
helg. 

Arbete på Koviken
I april och oktober hade vi två välbesökta 
arbetsdagar för reparationer, röjning 
och städning. Under våren installerades 
trådlöst wifi. Fyra övervakningskameror 
sattes upp som används när Koviken 
inte är uthyrt. Ett bidrag från AbraUng 
användes till inköp av nya madrasser till 
sängarna. 

Årets största investering var ett nytt 
skärmtak över terrassen vid huvud­
byggnaden. 

Ekonomi
Räkenskaperna för Koviken under 2024 
finns på de gula sidorna.

Koviken



18

Årsmötet i mars hade sju röstberättigade 
medlemmar. Tommy Feldt fortsatte som 
ordförande och kassör Lennart Schön­
ning rapporterade stabil ekonomi.

Vi sjösatte två Sambor på Brygga på 
Ekerö i början av juni, övriga båtar fick 
stå kvar på land. En av Samba-båtarna, 
som vi haft på långtidslån från KFUM 
i många år, lämnades över till Träkvista 
sjöscoutkår.

Liksom 2023 bedömde styrelsen att vi 
saknade förutsättningar för att genom­

föra en full lägervecka på Koviken med 
skeppare, mat och medhjälpare. I stället 
anordnades andra aktiviteter under året. 
En lördag i juni seglade vi med Sambor 
och Hobie Cat på Koviken med totalt 
12 deltagare och fint väder. En lördag 
i juli var vi med och erbjöd segling till 
Funkiskyrkan på Koviken med totalt 
30 deltagare. I augusti deltog vi på Ny 
gemskaps sommarläger med två skep­
pare. På samlingshelgen deltog vi med en 
skeppare.

Vindens Vänner

AbraSenior har nu över 100 medlemmar.  
Cirka 60 av dem träffas varje onsdag 
under vår- och höstterminerna för att få 
ta del av ett mycket omväxlande program. 
Varje träff har en värd som inleder med 
påföljande söndags bibeltext och psalm­
sång.

Vi sjunger till bords för kaffe och riklig 
förplägnad som ordnats av någon av 
kaffegrupperna. Sedan följer föredrag som 
avslutas med frågeställningar. Konserter, 
allsång eller lekfulla aktiviteter är andra 
programinslag. Lucia firades med en klass 
från Adolf Fredrik. Koviken har också va­

rit ett utflyktsmål. Året avslutades med en 
mycket uppskattad fest i mellandagarna, 
med mat, fika och lekfulla aktivtiter.

Föreningen är ansluten till Riksförbun­
det för Pensionärs Gemenskap (RPG). 
Några av våra medlemmar deltog i RPG:s 
höstresa till Sjöviks Folkhögskola. Under 
året har Bromma stadsdelsförvaltning 
bjudit in till möten med informationsut­
byten.

Deltagandet i aktiviteterna har ökat 
under året. AbraSenior har haft 36 sam­
lingar.

AbraSenior
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Församlingsboken

Utgångna
Till annan församling inom  
Equmeniakyrkan		  1 (1) 
Till annat kyrkosamfund		 1 (2) 
Utgångna			   2 (2) 
Till Guds vila			   0 (2)

AbraUng
Antalet medlemmar under året: 82 (76)
Antalet deltagare totalt under året: 124 
(116)

Döpta, barnvälsignade,  
konfirmerade, vigda och begravda
Dop 			   1 (1)
Barnvälsignelse		  2 (0)
Konfirmation		  0 (9)
Vigda			   3 (1)
Begravning		  3 (2)

Medlemmar
31/12 2024		  329
31/12 2023		  329
31/12 2022		  321
31/12 2021		  329
31/12 2020 		  317 
31/12 2019		  327

Nya medlemmar 
(2023 inom parentes)
På bekännelse		  0 (13)
Inflyttade		  4 (1)

Staffan Mjönes, Maria Sommar, Ove Som-
mar och Pär Ronnås
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Abrahamsbergskyrkans församling
Bävervägen 45,168 30 Bromma

Telefon 08-80 20 70

E-post: abra@abrahamsbergskyrkan.se
Hemsida: www.abrahamsbergskyrkan.se

Kontakt: hemsida@abrahamsbergskyrkan.se 
Adressändring meddelas skriftligt till  
expeditionen

Församlingens ordförande
Helen Åkerman, e-post:  
ordforande@abrahamsbergskyrkan.se

AbraUngs ordförande
Emilia Åkerman abraung 
@abrahamsbergskyrkan.se 

Swish-konton
Församlingen:123 030 0384
AbraSenior: 123 221 21 73

Bankgiro-konton 
Församlingen:  5360-2330
AbraSenior: 5466-1335

Plusgiro-konton
Församlingen: 19 20 42-0
AbraUng: 35 25 64-9
Missionskonto: bg 900-3286
Equmeniakyrkan,
ange församling nr 2502
Koviken: 69 59 27-4
Seglarklubben Vindens vänner: 
81 33 85-2

Pastor och 
församlingsföreståndare
Ove Sommar 
070-258 70 50 
ove.sommar@
abrahamsbergskyrkan.se
Ledig fredagar och lördagar. 

Fängelsepastor
Ulrika Fridborg Doyle
ulrika.doyle 
@abrahamsbergskyrkan.se

Diakon
Helena Eriksson
0739-500 303
helena.eriksson@
abrahamsbergskyrkan.se 

Vice församlingsföreståndare
Ingalill Broman

Musikledare  
Helena Bäckman (Sjung med 
ditt barn) helena.backman@
abrahamsbergskyrkan.se

Maria Wilson (Canta Felice)
maria.wilson 
@abrahamsbergskyrkan.se

Hanna Hellström (Barnkörerna)
hanna.hellstrom 
@abrahamsbergskyrkan.se

Emelina Lindberg (Sjung och må 
bra) emelina.lindberg 
@gmail.com

AbraSeniors ordförande
Hanz Linderyd
abrasenior 
@abrahamsbergskyrkan.se

välkommen till

söndagen den  
9 mars 2025
Årsmötet hålls direkt efter gudstjänsten  

den 9 mars. Håll utkik efter mer 
praktisk information på 

www.abrahamsbergskyrkan.se
Varmt välkommen!

ÅRSMÖTE
Avsändare: Abrahamsbergskyrkans församling, Bävervägen 45,168 30 Bromma


